
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2021. 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 15h10min, 

reuniram-se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, 

em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da 

Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros Ademir Antônio Freitas da Silva, presidente do 

Conselho e titular da classe residencial; Cleidomar Gomes, suplente da classe residencial; Acácio 

Franco, vice-presidente do Conselho e titular da classe rural; Raphael Guimarães Soares, suplente 

da classe rural; Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público e os secretários 

executivos Lidia Inez Clabunde Radins e Alexsandre Leite Ferreira, titular e suplente 

respectivamente. O conselheiro Alexandre de Mello Delpupo teve sua participação de forma 

remota, através de videoconferência. Abrindo a sessão, o presidente do COCSAMA, Ademir 

Antônio Freitas da Silva, liberou para assinaturas a ata da reunião ordinária de 08 de março de 

2021, enviada previamente aos conselheiros para análise e que não sofreu qualquer alteração. 

Dando sequência à reunião, o presidente do Conselho abordou o tema da CONSULTA 

PÚBLICA Nº 006/2021, cujo objetivo é obter subsídios para a revisão e o aperfeiçoamento das 

diretrizes que orientam a criação, organização e funcionamento dos conselhos de consumidores 

de energia elétrica. Na oportunidade, os conselheiros debateram sobre contribuições a serem 

feitas, tendo como exemplo a aplicação do recurso destinado aos Conselhos, que não são 

utilizados, em investimentos que beneficiam a população e a atualização do valor do reembolso 

da diária dos conselheiros pela participação em reuniões ordinárias. Os conselheiros se 

comprometeram em analisar se há outras contribuições a serem feitas, para então formalizar o 

documento na próxima reunião, visto que o prazo da Consulta Pública foi prorrogado para 26 de 

julho de 2021. Em assuntos gerais, foram abordados os seguintes assuntos: aplicação das 

bandeiras tarifárias e o consumo atual de energia elétrica do mercado atendido pela Santa Maria. 

Na ocasião, o engenheiro e gerente de Regulação e Mercado da Santa Maria Alexsandre Leite 

Ferreira sanou dúvidas e prestou esclarecimentos a respeito.  Passando para o item seguinte da 

ordem do dia, no tempo destinado à ação de capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a 

palavra ao Supervisor de Compliance, Fernando Pratti Tineli, que fez a apresentação sobre 

Implantação da função Compliance e Riscos na distribuidora nos termos da Resolução Normativa 

ANEEL 787/2017. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião agradecendo a 

participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue assinada pelos presentes. 

 

  


